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ATA DA 10ª SESSÃO SOLENE 
DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 15ª LEGISLATURA 
EM COMEMORAÇÃO AO DIA DO POLICIAL 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2012 
DVD B7/2012 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de abril de dois mil e doze, no Centro Cívico, é realizada a 
Décima Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Quinta Legislatura, em 
comemoração ao “Dia do Policial”, instituído por meio da Lei n. 8.861, de 23 de junho 
de 2006. Às dezenove horas e cinquenta e sete minutos, o Presidente da Mesa de Honra, 
José Ricardo Dias (Dr. José Ricardo), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, 
com a presença do Vereador Gilberto Wachtler (Gilberto Wachtler – do Primavera), Ailton 
José de Lima (Ailton Lima) e Paulo Henrique Pinto Serra (Paulinho Serra); e das 
seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sr. Antonio Feijó, Assessor, 
representando o Dr. Aidan Ravin, Prefeito de Santo André; Tenente-Coronel José 
Armando Alencar, Comandante do Décimo Batalhão da Polícia Militar, representando o 
Comandante Interino de Policiamento da Área Metropolitana Seis, Tenente-Coronel José 
Belantoni Filho; Dr. Márcio Antonio Pereira Macedo, Delegado de Polícia Titular do 
Terceiro Distrito Policial, representando o Delegado Seccional de Polícia de Santo André, 
Dr. Guerdson Pereira; Dra. Ana Joaquina Farinha, Médica Legista, representando o 
Diretor do Instituto Médico Legal da Polícia Técnico-Científica de Santo André, Dr. 
Claudinei Salomão; Dr. Luiz Marcelo Barbosa Guirelli, Diretor do Instituto de Criminalística 
da Polícia Técnico-Científica de Santo André. A seguir, a Corporação Musical Lira de 
Santo André, sob a regência do maestro Claurício Cipryano, interpreta o Hino Nacional e 
o Hino de Santo André. Registradas as presenças do Sr. Maurício de Oliveira Castro, 
representando a Sra. Denise Ravin, Primeira Dama e Presidente do Fundo Social de 
Solidariedade de Santo André; Sra. Zoraia Fernandes Berber, Diretora do Departamento 
Administrativo e Econômico da Saúde, representando o Dr. Antonio de Giovanni Neto, 
Secretário de Saúde da Prefeitura Municipal de Santo André; Sr. Vladimir Duarte, 
Assessor Especial, representando o Dr. Adilson de Lima, Secretário de Segurança 
Pública, Urbana e Trânsito da Prefeitura Municipal de Santo André; Major Fábio Leite, 
Subcomandante, representando o Major Carlos Alberto dos Santos, Comandante do 41º 
BPM de Santo André; Dr. Darci Freitas, Delegado de Polícia e Diretor da 23ª Ciretran de 
Santo André; Dr. Lupércio Antonio Dimov, Delegado Titular do 1º DP de Santo André; Dr. 
João Batista Lemos, Delegado Titular da Delegacia do Idoso de Santo André; Dr. Márcio 
Tosatti, Delegado Titular da DISE (Delegacia de Investigações sobre Entorpecentes) de 
Santo André. Na seqüência, o orador oficial da Casa, Vereador José Ricardo Dias (Dr. 
José Ricardo), convida o Vereador Paulinho Serra a presidir a Mesa enquanto faz uso 
da palavra. Ressalta a importância e agradece às três famílias que compõem a polícia de 
nossa cidade: a Polícia Técnico-Científica representada pelo Instituto Médico Legal e pelo 
Instituto de Criminalística; a Polícia Civil, com seus seis DPs, lamentando o fechamento 



 

Ata da 10a Sessão Solene, da 4ª Sessão Legislativa, da 15 ª Legislatura 

290 

do plantão noturno do 4º DP; o Grupamento da Polícia Militar, do qual fazem parte o 
Corpo de Bombeiros, a Polícia Florestal e Polícia Rodoviária. Afirma que as três Polícias 
do Estado de São Paulo e de Santo André são as mais bem preparadas do país e indaga 
se tal profissional é o mais reconhecido com respeito ao seu salário. A seguir, de acordo 
com a Lei Municipal n. 8.861, de 23 de junho de 2006, são homenageados os policiais 
que se destacaram em suas atividades profissionais durante o ano e todos recebem um 
diploma das mãos do Vereador José Ricardo. O primeiro homenageado é o perito 
criminal, Dr. Rubens Harich de Almeida, da Polícia Técnico-Científica. Na sequência, faz 
o pronunciamento o Diretor do Instituto de Criminalística da Polícia Técnico-Científica de 
Santo André, Dr. Luiz Marcelo Barbosa Guirelli. Ressalta que a maioria das pessoas 
aplaude ações específicas de tropas de elite e grupos especiais, mas esquece da 
importância dos policiais que fazem o policiamento ostensivo nas ruas, que atendem a 
população nos distritos policiais e nas repartições públicas, ou se deslocam para os mais 
diversos locais que necessitem de perícia. Tais policiais, indispensáveis à sociedade, não 
recebem a designação de especiais, mas são os verdadeiros heróis da Segurança 
Pública. Continuando, pelo Instituto Médico Legal de Santo André, é homenageado o 
Auxiliar de Necrópsia, Sr. Humberto Liu, que recebe o diploma dos vereadores Dr. José 
Ricardo e Paulinho Serra. Depois; a Dra. Ana Joaquina Farinha que recebe a 
homenagem, em nome da Dra. Patrícia Ramos Lauand, Médica Legista, das mãos dos 
vereadores Dr. José Ricardo e Ailton Lima. Seguindo, tem a palavra a Dra. Ana 
Joaquina Farinha, representante do Diretor do Instituto Médico Legal da Polícia Técnico-
Científica de Santo André, Dr. Claudinei Salomão. Ela conta uma história de um cavalo e 
de um porco e a relaciona com o seu ambiente de trabalho mostrando que nem sempre 
se percebe quem é o funcionário que tem o real mérito de um sucesso. Pela Polícia Civil, 
recebe a homenagem dos vereadores Dr. José Ricardo e Gilberto do Primavera, a Sra. 
Patrícia Aparecida de Oliveira Pavan, Escrivã de Polícia de Primeira Classe. Recebe 
também a homenagem das mãos dos vereadores Dr. José Ricardo e Toninho de Jesus, o 
Sr. Carlos Alberto de Souza, Agente Policial de Segunda Classe. Em seguida, faz uso da 
palavra o Dr. Márcio Antônio Pereira Macedo, Delegado de Polícia Titular do Terceiro 
Distrito Policial, representando o Delegado Seccional de Polícia de Santo André, Dr. 
Guerdson Pereira. Diz ter orgulho de ser policial e que apesar dos riscos, da ausência na 
família e da baixa remuneração, os policiais são recompensados por poderem servir à 
sociedade e buscar o resgate da paz pública. Segue-se com a exibição de um vídeo 
institucional da Polícia Militar. Passa-se a seguir, às homenagens à Polícia Militar 
começando pelos bombeiros. Assim, o cabo PM Daniel Zanetti recebe o diploma das 
mãos dos vereadores Dr. José Ricardo e Paulinho Serra. Pelo Décimo Batalhão da 
Polícia Militar, o soldado PM Wilber Valentim Moreira é homenageado pelos vereadores 
Dr. José Ricardo e Toninho de Jesus. Pelo Quadragésimo Primeiro Batalhão da Polícia 
Militar, recebe as homenagens dos vereadores Dr. José Ricardo e Ailton Lima, a soldado 
PM Marta Elaine Pereira Martins. Depois, o Tenente-Coronel José Armando Alencar, 
Comandante do Décimo Batalhão da Polícia Militar, representando o Comandante 
Interino de Policiamento da Área Metropolitana Seis, Tenente-Coronel José Belantoni 
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Filho, é convidado a ocupar a Tribuna e fazer uso da palavra. Ressalta que comemorar o 
Dia do Policial é constatar a importância do trabalho das forças policiais como um todo, 
desde a época em que foram criadas e que comemorar a data é entender a missão ímpar 
de cada organização voltada para a segurança pública. É valorizar o policial civil, é 
laurear a faina, por vezes silenciosa, mas, de soberana importância da Polícia Técnico-
Científica; é vangloriar o trabalho pontual e da mais extrema significância dos mestres 
legistas da Medicina Legal, e é aquilatar finalmente a importância do Policial Militar e 
Bombeiros. Prosseguindo, o coral da Polícia Civil de São Paulo, coordenado pelo Sr. 
Valtercídes Silva, e sob a regência de Ana Cristina Rodrigues Pina, interpreta: “Maria 
Maria”, de Milton Nascimento e Fernando Brandt; “Sapato Velho”, de Mu, Cláudio Nucci e 
Paulinho Tapajós; e “Acácia Amarela”, de Luiz Gonzaga. A seguir, o representante do Dr. 
Aidan Ravin, Prefeito de Santo André, Sr. Antonio Feijó enaltece e parabeniza a 
profissão pedindo a Deus que proteja os profissionais para que possam sair para o 
trabalho e regressar aos seus lares e encontrar suas famílias. Justificam a ausência e 
cumprimentam pelo evento a Sra. Regina Gonçalves, Deputada Estadual; Sr. Sidnei 
Bezerra da Silva, Presidente da Câmara Municipal de São Caetano do Sul; Sr. Edson 
Salvo Melo, Secretário de Orçamento e Planejamento da Prefeitura Municipal de Santo 
André; Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. O 
Presidente da Mesa, Vereador Paulinho Serra, faz os agradecimentos e considerações 
finais, encerrando a sessão às vinte e uma horas e treze minutos. Eu, Celina Emiko 
Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, 
que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia três de maio de dois mil e doze. 
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